

百年奋斗路 启航新征程

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

百年党史创造彪炳史册的历史贡献

■ 赵平

7月1日,习近平总书记 在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话,讲话高屋建瓴、气势恢宏,思想深刻、内涵丰富,是我们党在新时代统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想的政治宣言,是指引我们全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴中国梦的行动纲领。一百年来,中国共产党团结带领中国人民,战胜了一个又一个艰难险阻,创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹,为中华民族作出了伟大历史贡献。

百年党史 创造了四个伟大成就

一百年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。这是一场接力跑,百年来,中国共产党人一棒接着一棒持续奋斗,每一代人都立志为下一代人跑出一个好成绩,以英勇顽强的奋斗,创造四个伟大成就。

中国共产党团结带领中国人民,创造了新民主主义革命的伟大成就,建立了人民当家作主的中华人民共和国,为实现中华民族伟大复兴创造了根本社会条件。

中国共产党团结带领中国人民,创造了社会主义革命和建设的伟大成就,确立社会主义基本制度,推进社会主义建设,为实现中华民族伟大复兴奠定了根本政治前提和制度基础。

中国共产党团结带领中国人民,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就,确立党在社会主义初级阶段的基本路线,坚定不移推进改革开放,为实现中华民族伟大复兴提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。

中国共产党团结带领中国人民,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,取得了历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

百年历史证明,我们取得的一切成就,是中国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗的结果。

百年党史 完成和推进四件大事

中国共产党波澜壮阔的百年历程,就是一部不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史。逐步实现救国、兴国、富国、强国的奋斗目标,就是中国共产党百年历史的庄严使命。

中国共产党在新民主主义革命时期团结带领中国人民完成了开天辟地的救国大业。“革命”是这一时期的主题,“浴血奋战、百折不挠”是这一时期中国共产党和中国人民伟

大奋斗的时代品质。中国共产党建立武装,紧紧依靠人民,打败了武装到牙齿的不可一世的内外敌人。没有任何力量能够动摇中国共产党人的理想信念。

中国共产党在社会主义革命和建设时期团结带领中国人民完成了改天换地的兴国大业。“建设”是这一时期的主题,“自力更生、发愤图强”是这一时期中国共产党和中国人民伟大奋斗的时代品质。中国共产党战天斗地,在饱经蹂躏、满目疮痍的中华大地上重整河山。把命运掌握在自己手中的骨气和勇气让世界惊叹,令天地动容。

中国共产党在改革开放和社会主义现代化建设新时期团结带领中国人民完成了翻天覆地的富国大业。“改革”是这一时期的主题,“解放思想、锐意进取”是这一时期中国共产党和中国人民伟大奋斗的时代品质。我们用勤劳、智慧、勇气,谱写了一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌。

中国共产党在中国特色社会主义新时代要团结带领中国人民完成惊天动地的强国大业。“复兴”是这一时期的主题,“自信自强、守正创新”是这一时期中国共产党和中国人民伟大奋斗的时代品质。中国共产党实干兴邦,深刻回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想,党和国家事业取得历史性成就、

发生历史性变革,奇迹在中华大地上不断涌现。

百年党史 发出了四个庄严宣告

习近平总书记在讲话中用四个“庄严宣告”,豪迈宣示了中华民族伟大复兴迎来无比光明的前景。这是新时代中国共产党人无比的自信。

中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中国人民不但善于破坏一个旧世界、饱受欺凌的时代一去不复返了!

中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中国人民不但善于破坏一个旧世界、也善于建设一个新世界,只有中国特色社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才能发展中国!

中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招,中国大踏步赶上了时代!

中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!

四个“庄严宣告”,揭示了每一个历史阶段的重大意义,是党率领中国人民英勇顽强奋斗的百年,是天翻地覆的百年,是中华民族最了不起的百年。这一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就,必将载入中华民族发展史册、人类文明发展史册!

百年奋斗创造了“中国式现代化新道路”

■ 毛丹

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年庆祝大会上的重要讲话中郑重指出:“走自己的路,是党的全部理论和实践立足点,更是党百年奋斗得出的历史结论。”“我们坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,创造了中国式现代化新道路,创造了人类文明新形态。”从“走自己的路”到“中国特色社会主义道路”再到“中国式现代化新道路”,体现了以习近平同志为核心的党中央对中国共产党领导中国人民经过百年奋斗所选择的现代化发展道路的认识和总结,达到了新的高度。

十八世纪以来,现代化逐步成为一个世界性的现象。随着资本主义的发展,欧美国家在历史上率先踏上了现代化发展道路。他们的现代化路径被西方理论家信奉为实现现代化的唯一途径。例如,帕森斯结构功能理论、罗斯托经济增长阶段理论等,均把“现代化”等同于“西方化”。但披着所谓“普世价值”外衣的“弱肉强食”“赢者通吃”“零和博弈”发展理念及制度设计,致使西方国家在外面临着逆全球化的囚徒困境,在内面临着社会断层和社会撕裂的困扰。这表明西方现代化发展模式具有难以克服的内在缺陷。那么,广大的发展中国家能否实现现代化、怎么实现现代化呢?中国创造出了“中国式现代化新道路”。

中国人民在中国共产党的领导下,在这块九百六十万平方公里的土地上,在百年未有之大变局的时代,在不输出殖民、不输出战争、不输出矛盾的前提下,从当初连拖拉机都造不出的贫穷国家跃居为世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国、第一大外汇储备国,如期全面建成小康社会。

中国式现代化新道路是对西方资本主义现代化的掠夺和战争的超越。西方发达国家主要是通过海外殖民、武装颠覆、发动战争的方式来实现其现代化的。中国式现代化新道路坚持走和平发展道路,主张构建人类命运共同体,并以自己的发展来维护、促进世界和平。因此,中国的现代化探索实践已大大超出西方政治知识和历史经验所提供的认识框架,正如德国贝特霍尔德所指出的:中国现代化模式“给人们指出了一条摆脱全球资本统治的破坏性进程的出路”。

中国式现代化新道路是对西方资本主义现代化的私有化和自由化的超越。极力向发展中国家兜售以新自由

主义为基础的“华盛顿共识”,其核心方针有三:“政府的角色最小化”“快速的私有化”和“快速的自由化”。效仿“华盛顿共识”的国家非但没有实现经济的腾飞,反而经济增长放缓,贫困增加,经济和金融危机成为流行病,甚至陷入对西方“依附式”的现代化陷阱之中。中国式现代化新道路在借鉴新自由主义的有益方面的同时,坚持适合自身国情的独立发展道路,坚持公有制为主体的社会主义经济制度,坚持走共同富裕的道路,发挥政府和市场两只手的作用,取得了“当惊世界殊”的经济奇迹。

中国式现代化新道路是对西方资本主义现代化的以资本为中心的超越。西方现代化模式以资本为中心,尽可能多地榨取剩余价值,即便是在能肆意掠夺人的生命的新冠肺炎疫情期间,西方国家仍不管人民死活,执意救市,甚至直言不讳地说出“老人应主动为重启美国经济而牺牲”的冷血言论。中国式现代化新道路践行以人民为中心的发展思想,以“人民对美好生活的向往”为奋斗目标,统筹推进“五位一体”的总体布局,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,形成了人心思齐、人心思进地谋划中华民族伟大复兴的良好局面。

中国式现代化新道路的成功实践证明,西方国家的现代化发展道路并不是人类通往现代化的唯一道路,中国式现代化新道路创造了有别于西方资本主义现代化的新模式,拓展了发展中国家走向现代化的新途径,也为世界上那些希望走上发展快车道又希望保持独立自主的国家和民族,提供了全新的选择。对于中国而言,千秋伟业,百年只是序章。中国共产党和中国人民必将沿着“中国式现代化新道路”,在新的赶考之路上赢得更伟大的历史性胜利。

坚定初心使命 提升群众就医获得感

■ 林碧英

中国共产党的100年,始终不变的是全心全意为人民服务的宗旨,是不忘初心、牢记使命的承诺和信念,是困境时履行的责任和担当,是党旗下的铮铮誓言。

回望2020年,突如其来的新冠肺炎疫情打破了春节的欢乐。

生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任!疫情发生后,全国人民风雨同舟、众志成城,构筑起疫情防控的坚固防线,夺取了抗疫斗争全面胜利。全国广大医务人员白衣为甲、逆行出征,奋战在抗疫一线,给病毒肆虐的漫漫黑夜带来了光明。峨边上下坚定信心,联防联控,夺取了疫情防控和经济社会发展双胜利。

医者仁心,大爱无疆。当战“疫”号角吹响时,全县医务工作者全部取消休假,纷纷践行初心使命,积极投身疫情防控上,以实际行动守护广大人民群众的身体安全和生产安全,以实际行动践行“全心全意为人民服务”。在党组织的

关心关怀下,本人被评为“2021年乐山市疫情防控工作先进个人”,作为抗疫战斗中的普通一员,这份荣誉既是肯定、更是激励。

如今,农村医疗卫生体制改革正走向深入,乡村一体化的管理模式已全面铺开,新型农村合作医疗保险的惠民政策已深入到各级各类医疗服务机构,人民群众得到了真正的实惠。峨边紧紧围绕解决群众看病难、看病贵等问题,不断深化医药卫生体制改革,持续完善公共卫生服务、稳步推进健康扶贫工作,实现了贫困人口城乡居民医保参保率100%,村村有卫生室、有合格村医……群众就医获得感显著提升。作为一名乡村医生,本人将继续坚定初心使命,以一颗医者仁心,不遗余力地做好新型农村合作医疗的宣传、落实工作,努力改善人民群众的就医环境,努力为农村群众提供方便有效、安全价廉的医疗卫生服务,为推动农村医疗卫生事业的发展做出应有的贡献。



峨边县城新貌

王永春 摄

铁血丹心筑警魂 忠诚为民保平安

■ 兰华俊

重温历程,弘扬精神,筑牢警魂跟党走。回首中国共产党百年征程,我们党之所以无坚不摧、无往不利,贵在忠诚、硬在担当、强在执行,就是在党和人民最需要的时候恪尽职守、彰显担当。“人民公安为人民!”这句响亮的誓言,已经深深植根于每一名人民警察灵魂深处。作为一名共产党员,我们要向党员先锋模范学习,从人民群众关心的事情做起,从人民群众满意的事情做起,真正把公安工作做到老百姓的心坎儿上。

挺身而出,勇打头阵,闻令而动战一线。百年历程,中国共产党历经各种考验,哪里有需要、哪里最危险,哪里就有共产党员的身影,哪里就有党旗飘扬。2020年8月31日2时许,峨边县城突降暴雨,大渡河、白沙河水位猛涨,人民群众的生命财产安全受到严重威胁。险情就是命令,全体公安干警闻讯而动,开展奋不顾身的营救、不畏牺牲的冲锋、不眠不休的坚守……一个个惊心动魄的抗洪瞬间,一幅幅感人至深的救援画面历历在目。危难时刻,公安干警身先

士卒、不畏艰险、万众一心,扛起了人民警察的担当,警徽与党旗交相辉映,在洪水和暴风雨中熠熠生辉,在鏖战洪魔中彰显出共产党员本色。

不忘初心,竭诚为民,警心向党铸忠诚。人民警察作为一种特殊职业,所做的就是严守纪律,秉公执法,全心全意为人民服务。当我们选择警察这个职业的时候,也就选择了牺牲,选择了奉献,选择了吃苦。作为公安民警,我们愿化作一缕阳光,以最真挚的服务为人民带去温暖和美好;我们愿化作一柄长

枪,以雷霆之势驱除黑暗与邪恶。

传承是最好的致敬,我们要始终把习近平总书记向全国公安机关和公安队伍提出的“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,作为建警治警的总方略、立警从警的座右铭,牢牢树立起来,坚决落实下去。沐浴在党波澜壮阔的历史中,我们将以革命先烈用鲜血凝铸的丰功伟绩为指引,为人民遮风挡雨、鞠躬尽瘁。在这个新时代,我们将不负韶华,献身于新一个百年征途。